

# 红旗轿车成APEC领导人座驾

为确保亚太经合组织系列会议顺利举行,秘鲁政府采取一系列措施确保交通顺畅。记者发现,维持秩序的交通警察六成是女性,中国的红旗牌轿车频频出现在各种会议场合。

## 交警六成是女性

在亚太经合组织领导人会议周期间,许多女交警在街头维持秩序,疏导车辆,英姿飒爽,干劲十足。

一名利马出租车司机告诉记者,从2000年开始,秘鲁就出台相应法规,要求提高女交警的比例。目前女性在这个南美国家交通警察中所占比例已经达到60%。

为什么要吸收更多女性加入交警行列?这名司机引述秘鲁政府的解释说,面对贿赂的诱惑,女性比男性更有抵抗力,女性担任交通警察,对违章司机执法时会更加公正严明。

## 红旗迎送领导人

在今年的亚太经合组织系列会议上,经常看见中国红旗牌轿车的身影。组委会在接送各成员领导人和高级官员时,多次使用红旗牌轿车,使这一中国汽车品牌成为会

议的一道风景。

中国驻秘鲁大使高正月日前代表中国政府向秘鲁亚太经合组织会议组委会赠送了63辆红旗牌轿车,以帮助秘鲁政府改善会议期间的交通保障工作。秘鲁第一副总统路易斯·詹彼得里说,中方的慷慨捐助大大缓解了此次会议的用车压力。

在中方赠送的车辆中,有21辆红旗豪华型轿车专门用于接送出席亚太经合组织峰会的各成员领导人,其余车辆则为出席会议的部长及高官服务。

## 利马人外出度假

拥有800万人口的利马交通拥挤状况一向比较严重,但峰会期间大大改善。原来,为了改善会议期间的交通状况,政府在20日至22日给市民放假3天。随着各成员领导人陆续抵达利马,大量市民开始“撤离”。

秘鲁交通管理部门估计,APEC会议期间,利马至少有6万辆私家车开往海滩或秘鲁南部城市,放假也有效减少了市内车流量。记者明显感觉到,随着抵达的与会代表越来越多,利马的交通状况越来越好。 新华社

## 布什告别

### 曾准备夜宿航母

为了保障APEC会议安全,秘鲁政府动用了数万军警,并且从几天前就进入了高度戒备状态。尽管如此,美国安保部门仍不放心,不仅派出600名中情局人员陪同布什出席利马峰会,还动用了航空母舰加强安保工作。

### 挺“留恋”总统职位

对布什来说,这次参加APEC会议是他离任前的最后一次海外访问。当选总统奥巴马定于明年1月20日上任。布什22日同加拿大总理哈珀的会晤中,隐约露出对总统职位的留恋之意。

### 惜别“俄罗斯老友”

22日,在和俄总统梅德韦杰夫会晤时,虽然两国关系一时难以缓和,但由于这可能是他任内最后一次与俄领导人会面,会晤也显出一丝依依不舍的温情。布什在会谈中似乎

布什还未抵达利马,一艘美军航母已在秘鲁附近海域“严阵以待”。航母上的F-16战机、直升机和地对空导弹进入一级战备状态。

秘鲁警方透露说,布什甚至曾考虑不住在利马的酒店,而在美军航母上过夜。

当时,哈珀对布什说:“如果我们在明年1月20日之前没有会面的话,(夫人)劳琳和我在这里祝愿(布什夫人)劳琳和你一切顺利。”

这时,布什“更正”哈珀说:在(我)被迫退休之前。”

难掩离别之情。他说:“这是个有趣的时刻。我曾经与梅德韦杰夫以及弗拉基米尔·普京会面过许多次。这可能是我在任总统身份最后一次与俄罗斯领导人会晤了。”

俄方对此也做出积极回应:梅德韦杰夫总统说,无论布什总统未来做什么,只要他愿意,我们都欢迎他来俄罗斯。” 据新华社消息

## 日本一男子向警方自首 杀害前厚生次官 只是为宠物报仇

日本日前连续发生两起针对前厚生省事务次官的凶案,震惊了日本朝野上下。由于这两名前厚生次官都曾从事过有关养老金的行政工作,而近来日本养老金问题又丑闻不断引发不满,因此舆论认为罪犯可能出于对养老金问题的不满而实施了连环恐怖袭击。然而,22日晚,一名男子就此投案自首,并且称是因为“以前宠物被保健所弄死”而进行报复。



一名自称“小泉毅”的男子自首 新华社/法新

## 投案自首

据日本媒体报道,11月22日晚9点20分左右,一名男子驾驶一辆微型轿车前往东京都千代田区霞关的警视厅总部自首,称自己杀害了一名前厚生次官。警视厅透露,这名男子自称“小泉毅”(音译),现年46岁,他承认自己谋杀了一名前厚生次官及其妻子,以及刺伤了另一名前厚生次官的妻子。

66岁的日本前厚生省事务次官山口刚彦与61岁的妻子美知子11月18日被发现在位于埼玉市的家中双双遇害。当天晚上,前厚生省事务次官吉原健二72岁的妻子靖子在东京都中野区家中也被人接连几刀刺中胸部,身受重伤。她76岁的丈夫当时没有在家,躲过一劫。

## 动机离奇

据悉,小泉毅身高165厘米,为案件中目击者提供的信息相符。失业在家的他当天投案时,驾驶一辆租来的微型车,车的后座放有一个纸箱。车内共有8把匕首,其中两把血迹斑斑。日本警方23日搜查了他的家。小泉毅对警方说:“保健所以前弄死了我的宠物,我感到很恼火。”警方随后以涉嫌违反《火器和刀剑管理法》将其逮捕。

对此,日本中央大学教授(犯罪学)藤本哲也指出,此前人们认为袭击两名原行政高

官,是一种传达某种政治诉求的犯罪行为。但是,如果作案动机真是宠物的死亡,那么就只是很单纯的报复性犯罪。比较两者的重大程度,其间存在着巨大的落差,因此很难认为这是基于正常判断下的行动,有必要对其进行精神鉴定。

但也有一名精神科医生说,作案动机可能是他后来编出来的。孩童时代的愤恨到现在还存在本身就奇怪,而且计划性袭击没有直接关系的原厚生省次官,这根本就对不上号。正在出席APEC会议的日本首相麻生则表示:“如果他真的是凶手,那就不可饶恕。”

## 父亲惊讶

小泉毅的父亲说,小泉高中毕业后进入了佐贺大学理工学部就读,但中途退学前往东京打工,但每份工作都没能干长。

此后,小泉毅为了继承家业返回家乡山口县,在一家冰激凌批发商的营业部工作。工作了两年后,他自称“找到了好工作”,前往了埼玉县,此后杳无音讯,从未和家里联系过。

22日傍晚,时隔近十年之后,小泉毅突然给家里打来电话,告诉父亲“给你寄了信,你看一下吧。大概明天就到了”。通话仅持续了十几秒。小泉毅的父亲说从声音听感觉儿子很愉快,还以为儿子“已经结婚了”。 王辉(中国日报)

## 奥巴马确定新白宫“喉舌”

据新华社电 美国当选总统贝拉克·奥巴马22日决定由罗伯特·吉布斯出任新政府的白宫新闻秘书,埃伦·莫兰任白宫新闻联络主任。美联社报道,白宫新闻联络副主任将由丹·法伊弗出任,他现为奥巴马过渡团队新闻联络主任。

奥巴马在一份声明中说:“这些人将担任重要角色,在经验上既有广度又有深度,可帮助我们政府给美国人带来繁荣和安全……我们将一起为国家服务,迎接这一决定性历史时刻的挑战。” 吉布斯是亚拉巴马州奥本

人,毕业于北卡罗来纳州立大学。他2004年在奥巴马参选国会参议员时为奥巴马工作,后出任奥巴马的参议院新闻联络主任。奥巴马竞选总统时,吉布斯担任竞选阵营新闻联络主任,后成为阵营新闻联络和信息方面资深战略分析师。

莫兰是马萨诸塞州阿默斯特人,现担任华盛顿女性利益团体EMILY's list的执行官,她还为美国劳工联合会-产业工会联合会工作。

法伊弗2007年1月加入奥巴马竞选阵营,帮助管理新闻运作。

## 英国也将推出探月计划

英国科学家说,政府即将推出英国首个探月计划,将通过发射无人飞船和月球探测器等积极探索月球,特别是了解月球震原因,为未来建月球基地做准备。

除了美国外,印度、中国等也纷纷推出探月计划。英国《每日电讯报》22日报道,政府大臣将于下月宣布英国首个探月计划。这一计划将允许科学家最终在月球上建设能承受月震的基地。

这一计划预计先期耗资1.5亿美元,得到了美国国家航空航天局支持。英国将发射无人飞船进入月球轨道,然后

再向月球表面发射一系列探测器。科学家希望利用撞击性探测器分析月球岩石化学成分,如果探测器目的地是月球两极,科学家甚至希望寻找月球上水的痕迹。

科学家和工程师将在政府宣布计划后开始技术设计、估算费用等工作,预计2012年到2014年间启动发射程序。

曾参与土卫六探测工作的科学家约翰·扎尔奈基说:英国对航天飞行和太空探索的看法将有很大改变。月球是令人着迷的目标,会占据未来10年太空探索活动的大部分。” 马震(新华社)

## 乌总统说5天内还债,总理称乌克兰不欠债

# 俄罗斯:明年给乌克兰“断气”

俄罗斯能源巨头22日说,如果俄方与乌克兰今年未能签署新的能源供应协议,俄方2009年起将停止向乌供应天然气。

乌克兰总统尤先科前一天命令政府5天内支付欠俄方的天然气债,但主要政治对手、总理季莫申科否认乌克兰欠下债务。

## 威胁:明年断供

俄罗斯天然气工业股份公司22日说,公司有意在2009年继续向乌供应天然气,但如果没有新合同,他们只能断供。

公司发言人谢尔盖·库普里亚诺夫对“新闻-24”电视台说:“我们会尽量避免出现类似情况。我们还有时间,在新年之前达成协议。但你要明白,如果没有合同,我们无法供应。”

乌克兰先主要从中亚国家进口天然气,俄方天然气仅为补充。中亚国家今年初大幅减少供应后,俄

方应乌请求弥补供需缺口,但双方在价格问题上存在分歧。俄方与乌克兰石油天然气公司本月中旬在莫斯科商谈明年供应事宜,但未敲定价格。俄现供应给乌的天然气价格为每千立方米179.5美元,远低于市场价。俄方有意从明年起将价格提升至每千立方米400美元以上。

双方10月签署天然气领域备忘录,同意从明年1月1日起就天然气供应建立“直接、长期关系”,3年内逐步达成合理的市场价格。

## 索债:总统出面

库普里亚诺夫说,在乌方付清24亿美元债务前,俄方不会签署新合同。

俄罗斯总统梅德韦杰夫20日要求俄方公司向乌方讨债。杰夫的话说:“我们的乌克兰伙伴欠我们超过24亿美元,对任何国家以及包括俄罗斯天然气工业股份公司在内的任何公司来说,那都是一笔大数目。我们不得不面对乌克兰债务做出最后决定……自愿或强行讨回欠款。” 乌克兰石油天



喜欢穿黑衬衫、头戴牛仔帽的费雷拉

## 阿根廷前警察局长 电视直播开枪自杀

阿根廷一名前警察局长20日在现场直播的电视采访节目中突然开枪自杀,惊呆了在场的子女和阿根廷全国的电视观众。

马里奥·费雷拉现年63岁,曾长期担任阿根廷北部图库曼省的警察局长。费雷拉在阿根廷是一个颇具争议的人物,他被指控在阿根廷1976年至1983年军事专政时期犯有绑架和折磨等罪行。因1991年处死3名抢劫犯一案,费雷拉曾在监狱服刑7年。

费雷拉总是喜欢穿黑衬衫、头戴牛仔帽。本月20日,他依然穿着标志性的这身行头在家中接受了电视记者的采访,他先是抗议针对他侵犯人权的指控,称自己是无辜的,随后他突然把左轮手枪放在头部并扣动了扳机。费雷拉说的最后一句话是“直到永远,玛利亚”,这是他留给妻子永恒爱的誓言。与此同时,准备逮捕费雷拉的警方正在赶往他家的路上。

据称是被费雷拉害死的受害者的家人说,费雷拉自杀是“沉默协议”的一部分,他是不想被警方逮捕去举证那些同样被指控在阿根廷军政府执政期间犯有绑架和谋杀罪的前同事。 李卉



梅德韦杰夫(左):欠债还钱,天经地义。 尤先科(右):5天内必须解决问题。

季莫申科:我们压根不欠谁的钱。(设计台制)